

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 74 (3327)

Среда, 13 сентября 1978 года

Гол издания 34-й

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Сентябрь по объединению „Ямалрыба“ объявлен ударным месячником. Рыбаки Горковского рыбозавода, Азовского рыбоучастка горячо откликнулись на это событие в жизни рыбаков нашего округа. За первую декаду сентября рыбаки выполнили уже месячный план. Они близки и к выполнению годового задания.

При плане—выловить за декаду 2,2, а за месяц —6,8 центнеров рыбы

Евгений Дмитриевич Ильин добыл 7,7 центнеров, Сергей Прокопьевич Носкин—10,2 центнеров, Виктор Георгиевич Плеханов—8 центнеров, Андрей Харлампиевич Сивков—7,4 центнеров рыбы. Хочется пожелать нашим славным рыбакам: богатых вам уловов, товарищи!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС бюро районного комитета партии приняло постановление о проведении отчетно-выборных партийных собраний в районной партийной организации.

В ходе подготовки партийных собраний необходимо глубоко проанализировать выполнение государственных планов и социалистических обязательств, выявить причины отставания в отдельных отраслях хозяйства, неиспользованные резервы, определить конкретные задачи по успешному завершению хозяйственного года.

Отчеты и выборы должны оказать серьезное воздействие на дальнейшее повышение действенности социалистического соревнования в каждом трудовом коллективе, активно способствовать более полному использованию имеющихся

резервов, внедрению в производство достижений науки и техники, передового опыта, укреплению трудовой и государственной дисциплины, организованности и порядка на каждом рабочем месте, в каждом звене

и воспитания кадров, овладения ленинским стилем работы, совершенствования контроля и проверки исполнения директив партии и правительства.

Отчеты и выборы должны содействовать дальнейшему развитию внутрипартийной демокра-

гитационно-массовой работы. Особое место должны занять вопросы повышения роли трудовых коллективов в решении производственных и воспитательных задач.

На предстоящих отчетно-выборных собраниях необходимо пересмотреть партийные по-

явлениями.

Секретарям партийных организаций, хозяйственным руководителям необходимо обеспечить проведение отчетно-выборных собраний на высоком организационном и политическом уровне, при строгом соблюдении внутрипартийной демократии, ленинских норм партийной жизни, в обстановке деловитости и принципиальности.

Нынешняя отчетно-выборная кампания знаменательна еще и тем, что она проходит в преддверии районной партийной конференции, которая состоится в ноябре этого года.

Каждый коммунист районной партийной организации должен глубоко проанализировать свой практический вклад в общенародное дело, приложить максимум усилий для выполнения личных социалистических обязательств, достойно встретить день проведения конференции.

К ГЛАВНОМУ СОБРАНИЮ ГОДА

производства.

На отчетно-выборных собраниях необходимо всесторонне обсудить вопросы организационно-партийной работы, улучшения качественного состава и укрепления партийных рядов. Следует еще раз обратить внимание на расстановку коммунистов, повышение их роли в производственном процессе как авангарда народа, главных организаторов борьбы за выполнение планов и обязательств, уделить особое внимание вопросам подбора

и развертыванию критики и самокритики как испытанного метода исправления недостатков, укрепления дисциплины, роста активности коммунистов, их ответственности за дела своих организаций и партии в целом.

Предметом серьезного обсуждения на собраниях должна стать постановка идейно-воспитательной работы, политической учебы коммунистов, экономического образования трудящихся, всей пропагандистской и

ручения членов и кандидатов партии, утвердить группы агитаторов и политинформаторов, привлекая к этой работе наиболее грамотных, инициативных коммунистов.

Выработанные на собраниях меры по улучшению идеологической работы должны содействовать дальнейшему укреплению единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, повышению трудовой активности трудящихся, усилению борьбы с антиобщественными

Их заслуженная награда

ЕДВА на востоке появился первый луч, от Горок к противоположному берегу отвалили бударки. Заглушив моторы, Александр Иванович и Владимир Андреевич стали выкидывать сеть. Ровно уходила она под воду. Вскоре только два бочонка означали ее начало и конец. Можно было перекурить и отдохнуть: как-никак шесть провязов—450 метров прошли через руки рыбаков.

Долго длится плав. Только через три часа рыбу выпутывают.

Первый год вместе работают Александр Иванович Федоров и Владимир Андреевич Полянов. У первого опыта побольше, а второй с начала путины исчисляет свой рыбацкий стаж.

Тяжелым был для рыбаков Горковского участка июнь. Чаше сети были пустыми. Приходилось больше чистить песок от задевов. Следующий месяц принес уже если не удачу, то по крайней мере подавал надежду: даже при тяжелых условиях план—вполне реальная вещь. Рыбаки в бригаде считают, что во многом они были сами виноваты. То, что шторма, да малые уловы на плаву—это все верно, от них не зависело. Если бы не ветра в конце месяца, когда лодки кидало, как щепки с гребня на гребень,

может и ходили бы рыбаки Горковского рыбоучастка в победителях.

Ну что стихия—понятно. А вот почему они не последовали примеру Федорова и Полянова, не стали наряду с плавным ловом заниматься сорами. Посчитали лишней морокой? А те больше упирали на старую половицу: „без труда не вынешь рыбку...“

Алексей Григорьевич Коршунов—рыбак опытный. Сколько тонн этой рыбы выпутывал. И результатами может гордиться: в два с половиной раза больше поймал он за последний месяц, чем ему полагалось, чтобы жить со спокойной совестью. В этот день он был на берегу, но то, как идут дела у товарищей, его волновало.

—Что вы спрашиваете меня о рыбалке, об этом надо Федорова спросить. Это он у нас лучший рыбак,—говорил он мягко, лукаво улыбаясь.

А сам Александр Иванович тихо ворчал на пласкоуте: „Какой из меня рыбак, настоящий—это Алексей Григорьевич“.

Чувствовалось, что в коллективе болеют друг за друга: радуются успехам товарищей, переживают неудачи.

Надеждой всей бригады стала молодежь. Это Шахов Ана-

толий, Айдаков Николай, Протасов Николай и Кропачев Виктор. Молод и сам бригадир Владимир Полежаев.

От того, как они наберутся умения и терпения, зависит будущее и настоящее бригады. Сколько еще предстоит всем им набить шишек, чтобы стать настоящими рыбаками?

Пока дела у них идут не блестяще. Нет, планы они дают, но те, кто постарше, озабочены, что нет в некоторых рыбацкого азарта, а без него может захлестнуть волной равнодушия.

Лето катилось к концу. На счету бригады за август было 220 центнеров, 20 центнеров уже шли в счет сентября. 46 из них дали Федоров и Полянов. Это был самый высокий результат. Он составлял 41 процент годового плана для бударки. Но рыба пошла хуже. За плав сдавали всего по 17 килограммов. И тогда было решено увеличить число плавов.

В начале сентября из Горок пришло известие, что по итогам социалистического соревнования рыбаки Горковского рыбоучастка были названы в числе победителей. Это была их заслуженная награда.

В. ШВЕЦОВ.

На снимке: А. И. Федоров
Фото В. Коньвалова.



● **Путь-78**

В августе промысловая обстановка на добыче рыбы несколько улучшилась. Многие рыбаки, работая с большим напряжением, добились положительных результатов.

В конце второй декады сумели закончить план третьего квартала рыбаки Азовского рыбоучастка С. П. Носкин, Н. А. Шульгин, Е. Д. Ильин, А. Х. Сивков, В. Г. Плеханов, которые сдали по 46-51 центнеру рыбы.

В Шурышкарском рыбоучастке Михаил Григорьевич Кельчин с женой Марией Николаевной также справились с квартальным заданием, выполнив августовский план на 112 процентов.

Хорошо шли дела и у братьев Максаровых и Кельчина В. П., вылов которых на бударку составлял по 51-67 центнеров при плане 70.

Но вместе с добросовестным отношением к труду на промысле имеются факты нарушения трудовой дисциплины и низкой производительности труда. В Азовском рыбоучастке отстающими

являются Е. Х. Ларионов, И. С. Милахов, в Шурышкарском—Хунзи В. Г. и Кельчин Ю. М. Работая в одинаковых с передовиками условиях, они допустили значительное отставание.

Общее положение с выполнением плана оста-

ется тяжелым. Рабаки гослова недодали к плану 4893 центнера. А чтобы выполнить годовой, необходимо выловить еще 10690 центнеров рыбы.

Сейчас, когда есть возможность ловить в больших количествах налима, нужно выставить максимальное количество фитилей и уд. А ими обеспечены еще не все рыбаки. Отдел добычи рыбозавода (т. т. Ипполитов В. П., А. И. Шмелев) должен более оперативно решать вопросы снабжения рыбоучастков необходимыми орудиями лова и материалами.

Три рыбоучастка в августе выполнили месячный план: Горковский, Азовский и Мужевский. Сверх установленного задания сдано по 22-11 центнеров рыбы. По итогам социалистического соревнования отмечена работа бригады А. Тарасова из Шурышкар, В. П. Полежаева из Горк и

Е. М. Лонгортова из Азово.

Более чем на 200 процентов выполнила план мотобударка М. Е. Максарова. Рыбакам присуждена денежная премия. Подобных наград удостоены и А. Х. Сивков и В. Г. Плеханов.

Среди приемных судов хороших результатов добилась команда плашкоута, где плавает приемщиком А. С. Пелевин. Он принял и сохранил 212 центнеров вместо 104.

Отмечена в рыбозаводе и работа судкоманды катера «Ермак», руководит которой капитан В. П. Иванов.

Е. ДОЛГУШИНА,
председатель ФЗМК.

ИТОГИ АВГУСТА

СТАНЦИЯ «МЕЛЕКСИМ»



За песчаным островом, на крутом берегу, над островерхими елями, раскинула свои крылья ромбы антенна радиорелейной станции «Мелексим».

От «Мелексима» до ближайшего поселка—более двадцати километров. И небольшой, но дружный коллектив станции считает ее своим домом. Вахту здесь несет в основном молодежь.

Места в «Мелексиме» красивые, работа интересная. Вот почему ребята из училища связи, проходившие здесь практику, остались работать на станции.

Аварий не было,—так коротко отозвался о работе дизелистов и операторов старший электромеханик Александр Васильевич Мальковский.

Станция «Мелексим»—одно из звеньев в цепочке, благодаря которой в наш район пришло телевидение.

Наш корр.

На верхнем снимке: станция «Мелексим». Дизелист Иванцов В. С. производит профилактический осмотр двигателя.

На нижнем снимке: старший электромеханик Мальковский А. В. во время дежурства.

Фото В. Коновалова.

ФЕЛЬТОН

**БРИГАДА ТЯП-ЛЯП
♦ И ♦
СЕНТИМЕНТАЛЬНАЯ КОМИССИЯ**

Не зря некоторые поговаривают: если ветер с Урала—жди из Овгорта жалобу. Погода нас в этом году не балует, нет—нет, да дождет с гор ветерком. А жалоба есть жалоба, хоть и слякоть, да приходится ехать туда, где в творческих муках она рождалась.

... А среди этой бригады только дядя Коля умел топор держать в руках... это из коллективного творчества.

Как перелетных птиц, потянуло некую бригаду с юга на север. Прилетели птицы—люди с незнакомыми в наших краях фамилиями: Никульшин, Бардюк, Корьев, Шумилин. Как они топором работали—не ведомо, а что словом комиссию пленили—факт.

Подремонтировали они старое здание школы и столовой: где-то на крыше поковырялись, что-то прибили, что-то с центральным отоплением делали, покрасили (хотя техник на это дело там вполне хватало) и победоносно взмахнули руками—принимай, родной север, наш подарок!

Комиссия было на порог, посмотреть, что сработано—да там покрашено.

— А через окна,—посоветовали им птицы—люди. И правда, как это мы сами не догадались?—почесалась в голове комиссия и авторитетно подписала акт: ... работы произведены с хорошим качеством...

Ну как не поверить добрым людям! И потянула бригада Никульшина снова на юг, держа в зубах 6335 рублей.

— А крыша-то течет,—первым заметил глазастый воспитанник.—Смотрите, старый са-

пог под шифер засунули.

И не только крыша течет: «кап—кап», да и капнет на темечко с потолка. Понравилось Никульшину, направил он этой весной свой косяк на север в составе 10 человек. К 20 июля уже из старого интерната был дом построен. Комиссия опять авторитетно вывела: ...Произведена антисептическая обработка нижних элементов дома, утепление потолка, устройство наружных цоколей».

Въехали жильцы и первым делом спросили: а где же пороги? Их нет и не может быть, поскольку подоконники стоят уже на третьем бревне от земли.

Для несведущих прораб Мужевского совхоза т. Лисовский объясняет так: после трех рядов ложатся половые балки, потом пол, а от порога до подоконника еще 6 рядов стены нужно уложить, итого —8—9 бревен от земли.

Капризный стал жилец, полез на чердак в потолок ковыряться и снова ахнул: вместо залитки постелены использованные простыни, присыпаны они шлаком.

До сих пор постукивают жильцы в квартирах, выют к зиме гнездышко. Летать-то они не умеют, а пешком до юга разбраться с Никульшиным и его друзьями далеко.

Да и кого винить, акты-то подписывала родная поселковая комиссия, которой вроде бы и в авторитете не откажешь. Некоторых все-таки, видимо, следует называть, чтобы жалоба шла по адресу. Были членами комиссии Палкин И. А.

—управляющий отделением, который в свое время и плотничным делом немало занимался, Крюков В. И.—тоже работал управляющим; тоже строил Лонгортов С. Г.—секретарь сельского Совета. В беседе некоторые признались: как-то неудобно было отказать, навязчивы они были. Ну а если тот же Никульшин, отбросив топор, взялся за скрипку?— Не выдержала бы комиссия, в умилении разрыдалась хором.

Вот и получается: на кого жалоба—на самих себя?

Не так уж много школ осталось, которые по своей инициативе строят хозспособом, чтобы как-то улучшить жилищный вопрос учителей, т.е. берут на себя дополнительные добровольные хлопоты.

И здесь, наверное, не последнее место в оказании помощи должен занять сельский Совет и хозяйственные руководители.

Однако последние чаще всего являются сторонними наблюдателями. Ни транспорта, ни гвоздя от них не выпросишь. Не вмешаются они вовремя, чтобы исправить ошибку. Но с удивительной ловкостью могут безответственно подписать бумагу—плати государство.

И в данном случае приходится перефразировать известную поговорку: что струблено топором, пытаются исправить пером.

А. ЗЫРЯНОВ.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОСУЖДЕНИЕ

30 августа 1978 года товарищеский суд Шурышкарского районного узла связи в составе председательствующего Хозяиновой А. С., членов: Калашникова А. Я., Бузиковой Т. И. рассмотрел недостойное поведение Сазонова А. В.

Сазонов А. В. 20 августа 1978 года в состо-

янии опьянения, выражался нецензурными словами, на замечания не реагировал, пытался учинить драку.

Суд вынес Сазонову А. В. общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ХОЗЯИНОВА,
председатель товарищеского суда.

Редактор Ю. Афанасьев.